



Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής



Πανεπιστήμιο Αιγαίου

**ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΜΕΤΑΞΥ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ, ΑΙΓΑΙΟΥ & ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ**

Στην Μυτιλήνη, σήμερα, 13 Μαρτίου, του μηνός Μαρτίου 2008, μεταξύ :

1. του Υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής (εφεξής «το Υπουργείο»), με έδρα τον Πειραιά, Ακτή Βασιλειάδη, ΟΛΠ, που εκπροσωπείται από τον Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας, Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Γεώργιο Α. Βουλγαράκη, και
2. το Πανεπιστήμιο Αιγαίου (εφεξής «το Πανεπιστήμιο»), με έδρα την Μυτιλήνη, Λόφος Πανεπιστημίου, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρύτανη, κ. Ανδρέα Ι. Τρούμπη,

οι οποίοι θα καλούνται εφεξής «τα Μέρη», δηλώσαν, συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα :

ΠΡΟΟΙΜΙΟ

ΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ ΥΠΟΨΗ ότι το Αιγαίο και γενικότερα τα ελληνικά νησιά διαθέτουν, σε παγκόσμιο επίπεδο, μοναδικά γεωμορφολογικά, πολιτιστικά, οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά.

ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΣ την απαίτηση των ελληνικών νησιών για ιδιαίτερη και επιστημονικά τεκμηριωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων τους και της αναπτυξιακής τους διαδικασίας.

ΕΠΙΘΥΜΩΝΤΑΣ τα δύο Μέρη, τα οποία δρουν θεσμικά στο Αιγαίο Πέλαγος, να συνεργαστούν συντεταγμένα και αποδοτικά για να προστατεύσουν, αναπτύξουν και να αναδείξουν τον ελληνικό νησιωτικό χώρο.

ΕΧΟΝΤΑΣ τα δύο Μέρη ήδη γόνιμα συνεργαστεί στο παρελθόν στην πραγματοποίηση ερευνών-μελετών, επιστημονικών εκδόσεων, πολιτιστικών εκδηλώσεων κ.ά.

ΚΑΤΕΛΗΞΑΝ στο ακόλουθο Μνημόνιο Συνεργασίας:

ΑΡΘΡΟ 1

Βασικές Αρχές

Τα Μέρη διαβεβαιώνουν την πρόθεση τους να προωθήσουν στενότερη συνεργασία για την προστασία, ανάδειξη και ανάπτυξη των νησιών του Αιγαίου Πελάγους και των Ελληνικών νησιών γενικότερα, σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία και σύμφωνα με το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, στη βάση της ισότητας, αμοιβαιότητας και του κοινού δημόσιου συμφέροντος, με γνώμονα τις πολιτικές που χαράσσει το Υπουργείο. Το Υπουργείο αναγνωρίζει το ρόλο του Επιστημονικού Συμβούλου και Στρατηγικού Εταίρου στο Πανεπιστήμιο. Το Πανεπιστήμιο αναγνωρίζει τη θεσμική σημασία που απορρέει από το ρόλο αυτό.

ΑΡΘΡΟ 2

Αντικείμενο της συνεργασίας

Το αντικείμενο της συνεργασίας περιλαμβάνει την προώθηση πολιτικών, επιστημονικών ερευνών, δράσεων και ενεργειών, στο πλαίσιο προτάσεων του Υπουργείου προς το Πανεπιστήμιο, στους τομείς ενδιαφέροντος και αρμοδιότητας του Υπουργείου και του Πανεπιστημίου, όπως σε θέματα: Περιβάλλοντος, Πολιτισμού, Ναυτιλίας, Τουρισμού, Καινοτομίας- Έρευνας, Εκπαίδευσης-Κατάρτισης, Νησιωτικής ανάπτυξης και πολιτικής κ.ά. Το Πανεπιστήμιο, θα παρέχει επιστημονική αρωγή και συμβουλή στις πρωτοβουλίες του Υπουργείου, στο μέτρο της τεχνογνωσίας του. Από την μεριά του, το Υπουργείο θα συνδράμει στις επιστημονικές-ακαδημαϊκές δραστηριότητες του Πανεπιστημίου, στο μέτρο των πολιτικών του προτεραιοτήτων.

ΑΡΘΡΟ 3

Υλοποίηση

Για να υλοποιηθεί ο σκοπός της συνεργασίας όπως αναφέρεται στο Άρθρο 2, θα συσταθεί Ομάδα Εργασίας, για να καθορίσει το πλαίσιο της συνεργασίας, να ενισχύει την καλή επικοινωνία, να προωθεί την ανταλλαγή πληροφοριών και της τεχνογνωσίας καθώς και να συντονίζει τις απαιτούμενες ενέργειες στις κοινές δράσεις.

ΑΡΘΡΟ 4

Υποχρεώσεις

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας δεν εμπεριέχει ρήτρες αποκλειστικής συνεργασίας, δικαιώματα πρώτης προτίμησης, ούτε οικονομικής φύσεως δεσμεύσεις. Οι υποχρεώσεις που απορρέουν από το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας είναι: α) η σταθερή πρόθεση στενής συνεργασίας των δύο Μερών με σκοπό να προστατεύσουν, αναδείξουν και να αναπτύξουν το Αιγαίο και το ελληνικό νησιωτικό χώρο γενικότερα και β) στις περιπτώσεις υλοποίησης κοινών δράσεων να αναφέρεται και να δημοσιοποιείται η συνεργασία και τα ονόματα των δύο Μερών.

ΑΡΘΡΟ 5

Τροποποιήσεις

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας μπορεί να διαφοροποιηθεί ή να τροποποιηθεί κατά καιρούς εάν κριθεί αναγκαίο, μετά από κοινή γραπτή συμφωνία των Μερών. Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, μπορεί να συμπληρωθεί, με την συνυπογραφή του και από άλλα ακαδημαϊκά ιδρύματα του Ελληνικού Νησιωτικού χώρου, μετά από κοινή συμφωνία των δύο Μερών.

ΑΡΘΡΟ 6

Επίλυση Διαφορών

Όλες οι διαφορές μεταξύ των Μερών που προκύπτουν από την ερμηνεία και/ή την υλοποίηση αυτού του Μνημονίου Συνεργασίας θα επιλύονται φιλικά μέσω συζητήσεων και/ή διαβουλεύσεων μεταξύ των Μερών.

ΑΡΘΡΟ 7

Εγκυρότητα

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας, που υπογράφεται σε δύο πρωτότυπα αντίγραφα, θα παραμείνει σε ισχύ επί πέντε (5) χρόνια και στο εξής θα ανανεώνεται αυτόματα, κάθε φορά για πρόσθετες πενταετείς περιόδους, εκτός εάν καταγγελθεί εγγράφως, από ένα από τα Συμβαλλόμενα Μέρη τουλάχιστον έξι (6) μήνες πριν από την εκπνοή της αρχικής ή οποιασδήποτε από τις ακόλουθες περιόδους διάρκειας.

Για το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας,
Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής

Γεώργιος Α. Βουλγαράκης
Υπουργός

Για το Πανεπιστήμιο Αιγαίου

Ανδρέας Ι. Τρούμης
Πρύτανης